
 

3 de juny del 2024 

Comença l’atenció presencial i gratuïta de la campanya de renda a 
les oficines de l’ATC repartides per tot Catalunya 

• La secretària d’Hisenda i presidenta de l’ATC, Marta Espasa, visita les oficines de 
Sabadell i Terrassa 
 

• La declaració de patrimoni es podrà fer a Barcelona i a les delegacions de Girona, 
Lleida i Tarragona entre el 10 i el 21 de juny 
 

• Durant la campanya de renda 2022, l’ATC va atendre 13.695 contribuents, que 
puntuen amb un grau de satisfacció del 99% l’atenció rebuda del personal de 
l’Agència 
 

Avui dilluns, 3 de juny, comença l’atenció presencial i gratuïta de la campanya de renda a les 
oficines de l’Agència Tributària de Catalunya (ATC). La secretària d’Hisenda de la Generalitat 
i presidenta de l’Agència Tributària de Catalunya (ATC), Marta Espasa, ha donat el tret de 
sortida a aquest servei que l’ATC presta en els 35 punts habilitats arreu del territori a les 
persones que necessitin assessorament per fer la seva declaració de la renda 2023. Ho ha fet 
des de les oficines territorials de Sabadell i Terrassa, que ha visitat acompanyada del director 
de l’agència catalana, Eduard Vilà.  

En declaracions als mitjans de comunicació, la secretària d’Hisenda ha explicat que l’Agència 
Tributària de Catalunya s’ha tornat a posar a disposició de la ciutadania per ajudar-los a 
confeccionar la declaració de l’impost sobre la renda corresponent a l’exercici 2023. 
“L’Agència fa anys que ofereix aquest acompanyament als contribuents com un 
instrument que d’una banda mostra la nostra vocació de servei i, de l’altra, enforteix 
l’ATC perquè és una manera de maximitzar les nostres competències”, ha subratllat.  
Espasa també ha recordat que actualment la Generalitat no té plenes capacitats sobre l’IRPF: 
“esperem que en un futur puguem gestionar íntegrament aquest impost”, ha afegit.  

 

Calendari de renda i patrimoni 2023 

 

Els contribuents que vulguin ser atesos de manera presencial i gratuïta a les oficines de l’ATC 
del 3 de juny a l’1 de juliol (ambdós inclosos), poden trucar al telèfon 901 22 33 44 per reservar 
dia i hora. Pel que fa a la declaració de l’impost sobre el patrimoni, també poden demanar cita 
prèvia a través de la seu electrònica de l’ATC o del telèfon 012 per ser atesos a les oficines 
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centrals de l’ATC i a les delegacions territorials de Girona, Lleida i Tarragona entre el 10 i el 
21 de juny (ambdós inclosos).  

Grau molt alt de satisfacció per l’atenció rebuda a les oficines de l’ATC 
 
A banda de l’assistència presencial, el passat 7 de maig l’Agència va iniciar el servei 
d’assessorament via telefònica. Des d’aleshores i fins a finals de mes (28 de maig) , les 
oficines de l’Agència han atès un total de 3.965 persones per telèfon a tot Catalunya.  
 
A més, durant la campanya de la renda de l’any passat, l’ATC va atendre, amb personal i 
estructura propis, un total de  13.695 persones —6.206 per telèfon i 7.489 presencialment— i 
90 contribuents van anar a les oficines centrals de Barcelona i les delegacions de Girona, 
Lleida i Tarragona per fer la declaració de patrimoni. 
 
La secretària d’Hisenda ha posat en valor una vegada més  “l’alt grau de satisfacció” que 
manifesten els contribuents respecte a l’atenció rebuda per part del personal de l’Agència, 
“que arriba al 99% ”, ha remarcat. “Tenim un personal molt professional, molt format i 
amb molta vocació de servei, que ens permet tenir unes valoracions molt positives per 
part de tots els ciutadans que venen a fer la declaració de la renda a les nostres 
oficines”, ha conclòs.  
 
 
Deduccions del tram autonòmic de l’IRPF 

D’acord amb les competències normatives de Catalunya en relació amb l’impost sobre la 
renda de les persones físiques, s’han regulat les deduccions següents aplicables sobre la 
part autonòmica de la quota íntegra de l’impost: 

1. Per naixement o adopció de fills. 
2. Per lloguer de l'habitatge habitual. 
3. Per pagament d’interessos de préstecs a l’estudi universitari de tercer cicle. 
4. Per viduïtat. 
5. Per donacions a determinades entitats. 
6. Per rehabilitació de l’habitatge habitual. 
7. Per inversió per un àngel inversor per a l’adquisició d’accions o participacions 

socials. 
8. Per obligació de presentar la declaració de l’IRPF per raó de tenir més d'un pagador. 
9. Tram autonòmic de la deducció per inversió en habitatge habitual adquirit abans de 

l'1.1.2013. 
 

El detall de totes aquestes deduccions es pot consultar a la seu electrònica de l'ATC. 

 

https://atc.gencat.cat/ca/tributs/irpf/deduccions-tram-irpf/index.html

